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Vyrobni faktory
v cestovnim ruchu

Obtiznost: stredni

) Casovd ndrocnost: 30 min




1. Doplinte nasledujici schéma:
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Prirodni
zdroje



2. Uved'te 4 druhy délby prace,

u kazdého druhu prace uved'te konkrétni
rozdéleni. U narodohospodarské délby
prace vyberte sektor, jez zahrnuje
sluzby cestovniho ruchu.

Délba prace Rozdéleni

1.

BRI




2. RESENI: Uved'te 4 druhy délby prdce, u
kazdého druhu prace uved'te konkrétni
rozdéleni. U narodohospoddrské délby prace
vyberte sektor, jez zahrnuje sluzby

cestovniho ruchu.

Délba prace Rozdéleni

1. profesni profese a povolani

2. technicka uvnitr 1 podniku, mezi
podniky

3. narodohospodarska | primdrni, sekundarnit,
kvar‘rélni

4. mezindrodni mezi staty




3. Rozhodnéte, zda nasledujici tvrzeni jsou pravdiva (u
kazdého z nich zvolte ANO nebo NE, pricemz pravda =

a)
b)
c)

d)

e)
f)

ANO, nepravda = NE).

Pracovni sila je souhrn fyzickych a dusevpiel=schopnosti ¢lovéka,
ktery umoznuje konat prdci. NE

Dusevni a fyzicka sila se praci neopotrebovava, g.preato ji neni nutno
obnovovat. ANO

K vyrobnimu procesu nebo k poskytovani sluzeb Nesgl zapotrebi
vyrobni Cinitelé. ANO

Vyrobni faktory vstupuji do vyroby i procesu poSRyTovdni sluzeb a
dochazi k jejich preméné ¢i zhodnoceni de=pedpby statkl nebo
sluzeb. NE

Prirodni zdroje jsou vétsinou v omezenéprmmestvi - jsou tzv.
vzacné. NE
Mezi prirodni zdroje patri pouze zdroj puda.

RESENT



4. Zvolte spravné varianty:

1. . Nejtypi¢téjsim vyrobnim faktorem - ,prirodnim zdrojem" je
) plda b) kapitadl ¢) vzduch

2. , Soucinnost a spoluprdce neznamenad
*a) specializace prdce b) kooperace *c) délba prdce

3. Schopnosti ¢lovék ziskd kvalifikaci. Jaké slozky zahrnuje

kvalifikace?
*a) védomosti *b) dovednosti a ndvyky
<) fyzické predpoklady &lovéka
4. Obchod a sluzby (véetné sluzeb cestovniho ruchu) patri

Z hlediska ndrodohospodarského do sektoru
a) primdrniho a sekunddrniho

b idrnfh v v L4
& loartérnihe RESENI



5. Posud'te, ktery se dvou pojmu
v zavorkach je spravny:
Prace Séfkuchare je predevsim (fyzickd, dusevnt),

(jednoducha, slozitd), (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).

Prdce privodkyné po kulturné-historické pamatce je
predevsim (fyzickd, dusevni), (jednoducha, slozitd),
(produktivni, neproduktivni), (mechanicka, tvuréi).

Prdce hotelové pokojské je predevsim (fyzicka, dusevnt),
(jednoduchd, slo:vzi’rcig, (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).

Prdce animdtora je predevsim (fyzickd, dusevni),
(jednoduchag, slozita), (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).

Prace recepcni je predevsim (fyzicka, dusevni),
(jednoduchag, slozitd), (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).



5. RESENI: Posud'te, ktery se dvou

a)

b)

c)

d)

pojmu v zavorkdach je spravny:
Prace Séfkuchare je predevsim (fyzickd, dusevnt),
(jednoducha, slozitd), (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvurch).

Prdce privodkyné po kulturné-historické pamatce je
predevsim (fyzickd, dusevni), (jednoducha, slozitd),
(produktivni, neproduktivni), (mechanicka, tvaréi).

Prace hotelové pokojské je predevsim (fyzicka, dusevni),
(jednoduchd, sloii’rd%, (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).

Prdce animatora je J:F'edevéim (fyzickd, dusevnt),
(jednoduchd, slozita), (produktivni, neproduktivni),
(mechanicka, tvurch).

Prdce recepcni je predevsim (fyzicka, dusevni),
(jednoduchd, slozitd), (produktivni, neproduktivni),
(mechanickd, tvaréi).



6. Doplnte spravnou terminologii do
nasledujicich vét (vyuzijte podoby prace
z predeslého dkolu). Ke kazdé podobée
prace uvedte priklad z oblasti cestovniho

a) Pri ..

ruchu.
praci nevznikaji vyrobky a vécné

sluzby, ale jiné nemateridlni hodnoty.

b) Pri ..
pracovn|posfupy

C)Prl

d) Pri ..

e) Pri ..
dovednosti.

FY PRI e,
... prdci prevldda ¢innost svald.
.. prdci je treba méné znalosti a

g) Pri ..
h) Pri ..
dovednosti.

. prdci jsou opakovdny predem znamé

.. praci vznikaji nova reseni.
... prdci prevldda ¢innost mozku a nervd.
.. prdci je treba mnoho znalosti a

praci vznikaji vyrobky a vécné sluzby.



6. RESENI: Dopliite sprdvnou terminologii do
nasledujicich vét (vyuzijte podoby prdce
z predeslého ukolu). Ke kazdé podobé prace uved'te

priklad z oblasti cestovniho ruchu.

a) PFi neproduktivni prdci nevznikaji vyrobky a vécné sluzby, ale
jiné nemateridlni hodno’ry (napr. pruvodce CR)

b) Pri mechanické praci jsou opakovdny predem znamé pracovni
postupy. (napr. letuska)

c) Pri tvirci prdci vzhikaji hovd reseni. (napr. vedouci provozu)

d) Pri dusevni prdci prevldda ¢innost mozku a nervi. (napr.
recepCni)

e) Pri slozité praci je treba mnoho znalosti a dovednosti. (napr.
pracovnik informacéniho centra)

f) Pri produktivni prdci vznikaji vyrobky a vécné sluzby. (napr.
kuchar)

g) Pri fyzické prdci pFevlcidé ¢innost svall. (napr. ¢isnik)
h) Pri jednoduché prdci je treba méne znalosti a dovednosti.
(napr. pokojskad)



7. Zamyslete se nad rozdily a
porovnejte nasledujici terminologii
z oblasti vyrobnich faktoru:

a) vyrobni faktory vstupujici do vyroby X

vyrobni faktory vstupujici do procesu
poskytovani sluzeb

b) hmotny kapitdl v podniku cestovniho
ruchu X financni kapitdl v podniku
cestovniho ruchu

c) prirozend délba prace X spolecenska

délba prdce ?



Pouzitée zdroje

- Zdroje obrazki a animaci - kliparty sady
Microsoft Office

+ SVARCOVA, Jena. Ekonomie: Strucny
priehled. Praha: Ceed, 2012. ISBN
9788087301005.




